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Din păcate însă, accentul cade precumpănitor pe cazuistică şi mult prea puţin 
pe semnificaţiile analitice de ansamblu ale demersului, cărora Jean-Paul 
Gaudillière le asociază în final numai o valoare euristică. Dar chiar şi aşa, articolul 
oferă un model interpretativ interesant, care evidenţiază interconexiunile dintre 
diferitele paliere ale existenţei sociale. 
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În „European History Quarterly”, Volume 40, Number 1, January 2010, un 

articol interesant este cel al lui Alison Carrol, Socialism and National Identity in 
Alsace from Reichsland to République, 1890–1921, consacrat relaţiei dinamice 
dintre opţiunea politică şi sentimentul naţional în cazul socialiştilor alsacieni. 
Segmentele temporale ale analizei sunt perioada în care Alsacia a fost anexată 
Germaniei, primul război mondial şi revenirea la Franţa, respectiv primii ani ai 
reintegrării, fiecare cu problemele sale specifice. 

În sinteză, autoarea remarcă faptul că, dincolo de proiectele internaţionaliste 
şi declaraţiile pacifiste ale socialiştilor alsacieni, susceptibile să recomande un 
model de cooperare şi reconciliere franco-germană într-un cadru autonom şi 
democratic, aceştia au rămas în fond mai apropiaţi de Franţa decât de Germania, 
receptând intrarea trupelor franceze în Alsacia ca o eliberare. Totodată însă, ea 
observă şi dificultăţile reintegrării în sistemul politic francez (din componenţa 
Partidului Social-Democrat din Germania în cea a Partidului Socialist Francez), 
sub aspecte mergând de la limbă la modelul organizatoric. În acest fel – consideră 
Alison Carrol –, experienţa socialiştilor alsacieni este reprezentativă pentru 
interacţiunea dintre partide şi statul naţional, precum şi pentru felul în care 
naţionalismul şi schimbarea politică nu au fost impuse de sus, ci au evoluat în 
funcţie de baza populară a societăţii. 

Din punctul nostru de vedere, tema este reprezentativă chiar într-un orizont 
european mai larg, în particular pentru zona fostei Austro-Ungarii, inclusiv pentru 
socialiştii transilvăneni, care au trecut şi ei de la o ţară la alta şi de la un partid la 
altul. Această trecere a presupus, ca în cazul alsacienilor, un transfer de tradiţii şi 
de cultură politică, ce au influenţat, printre altele, atitudinea lor faţă de comunism 
şi de statul naţional. Prin urmare, articolul nu numai că oferă informaţii, dar 
deschide o perspectivă de analiză comparativă utilă. 
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Din „The English Historical Review”, Volume CXXV, No. 512, February 

2010, publicaţie editată la Oxford, semnalăm articolul lui Helmut Hinck, The 
Rising of 1831 in Winchester, în care autorul încearcă într-un fel să „destructureze” 
fenomenologic şi sociologic evenimentele de la Winchester, în contextul mai larg 
al revoltelor care au marcat Anglia în vara anului 1831. Din punctul de vedere al 


